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BAB VI 

LATIAN SOAL 

 

6.1   Transaksi Musyarakah Di Dunia Usaha 

1.  Pengusaha ternak bebek sepakat untuk bekerjasama dengan 

pemilik pabrik makanan ternak. Dari kerjasama tersebut mereka 

sepakat bahwa setiap bulannya pabrik makanan ternak 

mengirimkan asupan bebek 10 Kg/bulan seharga Rp. 500.000,-. 

Adapun nisbah bagi hasil yang mereka sepakati adalah 60:40 

antara pengusaha ternak bebek dan pemilik pabrik makanan 

ternak. Dari kasus diatas jenis musyarakah apakah yang 

digunakan dan buatkan jurnalnya transaksi musyarakah dan 

nisbah bagi hasilnya. 

Jurnal saat akad disepakati: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

Jurnal saat penerimaan bagi hasil: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

 

2. Pengusaha Bakso Aci berniat membuka cabang usahanya di 

surabaya sedangkan Ia harus mengawasi perkembangan Bakso 

Acinya yang di Jakarta. Oleh karena itu, ia meminta saudaranya 

untuk mengelola cabang bakso yang ada di surabaya. Dengan 

kesepakatan nisbah bagi hasilnya adalah 70% pemilik usaha dan 

30% saudaranya. Adapun keuntungan pada bulan pertamanya 

yaitu laba bersih sebesar Rp. 15.000.000,-. Tentukan berapakah 

nisbah bagi hasil antara keduanya dan buatkan jurnal transaksi 

musyarakahnya. 

Jurnal saat akad disepakati: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

Jurnal saat penerimaan bagi hasil: (dalam ribuan) 
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TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

 

6.2   Transaksi Musyarakah LKS Bank 

1. Tuan Musa bermaksud membuka usaha yang membutuhkan 

modal sebesar Rp. 50.000.000,-. Namun Tuan Musa hanya 

memiliki modal senilai Rp. 25.000.000,- dan setengahnya dipenuhi 

oleh Bank Mandiri Syariah. Artinya nisbah bagi hasil antara Tuan 

Musa dan Bank Syariah adalah 50:50. Jika usaha Tuan Musa 

mendapatkan keuntungan Rp. 20.000.000,-. Buatkan jurnal 

transaksi musyarakahnya. 

Jurnal saat akad disepakati: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

    

    

 

2. Pada tanggal 1 Maret 2019, BSA dan Tuan Farel menyetujui 

permohonan kerjasama musyarakah untuk pembiayaan usaha 

percetakannya senilai Rp. 80.000.000, yang terdiri dari Rp. 

64.000.000 kontribusi bank. dan Rp. 16.000.000 kontribusi Tuan 

Farel. Bagi hasil diberikan berdasarkan pada laba bruto dengan 

nisbah bagi hasil 20% BSA, dan 80% Tuan Farel. Bagi hasil 

disepakati untuk dilaporkan dan dibayar setiap tanggal 15 mulai 

bulan April 2019. Pembiayaan dimusyarakah disepakati jatuh 

tempo pada tanggal 20 September 2019. Buatlah jurnal untuk 

transaksi berikut ini: 

a. Tgl 5 Maret 2019, BSA menyertakan pembayaran pembiayaan 

musyarakah sebesar Rp. 64.000.000, dengan beban biaya 

adminstrasi sebesar 0,2% dari nilai pembiayaan. 

b. Tgl 15 April 2019, Laba bruto usaha Tuan  Farel sebesar Rp. 

10.000.000 dan membayar porsi bank secara tunai di tanggal 

yang sama. 
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c. Tgl 12 Mei 2019, Tuan Farel melaporkan laba bruto sebesar Rp. 

9.000.000 dan membayar porsi bank pada tanggal 25 Mei 

2019. 

d. Tgl 15 Juni 2019, laba bruto yang dilaporkan Tuan Farel pada 

bulan ini adalah sebesar Rp. 15.000.000, Tuan Farel membayar 

porsi bank di tanggal yang sama. 

e. Tgl 20 September 2019, yang tanggal jatuh tempo pembiayaan, 

Tuan Farel melunasi pembiayaan musyarakah sebesar Rp. 

64.000.000.  

Jurnal atas transaksi antara lain:(dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

6.3   Transaksi Musyarakah LKS Non Bank 

1. PT. Berkah telah memenangkan tender pembangunan 4 gedung 

perkantoran di kota Surabaya sebesar Rp. 30.000.000.000,-. Untuk 

memenuhi kebutuhan modal kerja PT. Berkah menyetujui 

kerjasama dengan PT. Bank Mandiri Syari’ah (BSM) dengan data-

data sebagai berikut: 

a. Porsi modal kerja PT. Berkah Sentosa 60% dan BSM 40% yang 

dibayar sekaligus dalam bentuk uang tunai kerekening usaha 

bersama 

b. Nisbah bagi hasil menggunakan sistem Revenue Sharing 

c. Jangka waktu akad 12 bulan 
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Pada akhir akad diketaui bahwa biaya yang dikeluarkan untuk 

membangun gedung tersebut sebesar 28.500.000.000,-.  

Dari pernyataan tersebut apakah transaksi yang dipakai dalam 

kerjasama musyarakah tersebut. Dan buatkan jurnal transaksinya. 

Jurnal saat akad disepakati: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIAAN  DEBET KREDIT 

    

    

    

    

 

Jurnal saat penerimaan bagi hasil: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 

    

    

 

2. Tanggal 2 Mei 2019 KJKS MAS menyetujui kesepakatan dengan CV. 

ABC untuk bekerjasama musyarakah dalam tempo waktu 2 tahun 

terhitung sejak tanggal kesepakatan. Adapun nisbah bagi hasilnya 

sebesar 40 untuk CV. ABC dan 60 untuk KJKS MAS. Buatkan jurnal 

dari transaksi berikut ini : 

a. Tgl 5 Mei 2019 menyerahkan modal sebesar Rp. 200.000.000,- 

kepada CV. ABC 

b. Tgl 15 Mei 2019 diserahkan modal nonkas berupa 100 unit 

komputer server kepada CV. ABC 

c.    Tgl 25 Mei 2019 diserahkan modal nonkas berupa 100 unit 

paket pheriperal komputer kepada CV. ABC 

d. Tgl 26 Mei 2019 dibayarkan biaya pra akad sebagai studi 

kelayakan proyek senilai Rp. 10.000.000,- 

Jurnal atas transaksi antara lain: (dalam ribuan) 

TANGGAL JURNAL PERKIRAAN DEBET KREDIT 
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